

**Posudek oponenta bakalářské práce na téma:  
„Veřejnoprávní a etické aspekty ČNB“**

**Autor bakalářské práce:** Nikola Ječná

**Oponent bakalářské práce:** JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Autorka si za téma své bakalářské práce zvolila již mnohokrát zpracovanou problematiku právní analýzy ČNB s tím, že svoji pozornost zaměří i na oblast etiky v bankovníctví. Bohužel etickým aspektům ČNB je v práci věnován velmi malý prostor

Bakalářská práce je členěna do tří základních kapitol, nepočítaje Úvod a Závěr. Úvodní části bakalářské práce jsou věnovány historickému exkurzu bankovníctví u nás – nutno konstatovat, že tyto pasáže jsou ve vztahu k ústřednímu tématu této bakalářské práce zbytečně rozsáhlé. Následné kapitoly jsou zaměřeny na popis právního postavení ČNB a kompetence ČNB. V kapitole č. 3 „Etika bankovníctví“ se autorka nejprve zabývá obecnou historií etiky, její typologií a teprve poté rozborem Etického kodexu ČNB. Domnívám se, že této problematice měl být v této bakalářské práci dán podstatně větší prostor (tak jak ostatně samotný název a výběr tématu práce napovídá).

Předložená bakalářská práce je tak prací čistě popisného charakteru, bez hlubších analýz či vlastních názorů na danou problematiku. Svým způsobem zpracování se tak tato bakalářská práce nevymyká od prací s obdobnou tematikou.


Struktura práce je však logická a přehledná. Jednotlivé kapitoly na sebe navazují, jsou vnitřně provázané, výklad je jasný. Formální úprava práce je v pořádku. Za nedostatek považuji nezařazení takových příloh, jež by danou problematiku lépe zdokumentovaly (např. právě Etický kodex ČNB).

I přes výše uvedené výtky autorka zvolené téma zpracovala v dostatečném rozsahu a prokázala základní orientaci v dané problematice. Původnost práce byla podrobena systému THESES – **nebyla nalezena žádná podezřelá shoda**. Na základě výše uvedeného je nutno konstatovat, že předložená bakalářská práce splňuje jak po formální, tak po věcné stránce základní požadavky kladené na její úroveň, a **proto ji doporučuji k následné ústní obhajobě**.

*Doporučené oblasti pro ústní obhajobu:*

- *Jaké oblasti upravuje Etický kodex ČNB?*

V Plzni dne 17. května 2014

  
JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová